



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
江苏凤凰出版传媒集团

出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编
210005

网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

A 盘主编

王磊

版式总监

沈明

零售价每份1元

小区内醉酒开车非醉驾? 请三思

国庆长假刚刚结束,浙江法院联合公安、检察等部门发布了《关于办理“醉驾”案件若干问题的会议纪要》的通知,秉承宽严相济的刑事政策,对于“醉驾”案件办理过程中存在的个别“争议”内容进行明确定义。明确定义是好事,不过,需要看到的是,“明确定义”之后,有的“争议点”反而引出更大争议。

新规明确:醉酒在广场、公共停车场等公众通行的场所挪动车位的,或者由他人驾驶至居民小区门口后接替驾驶进入居民小区的,或者驾驶出公共停车场、居民小区后即交由他人驾驶的,不属于刑法第一百三十三条之一规定的“在道路上醉酒驾驶机动车”(详见今日快报A4版)。

在2013年12月最高人民法院、最

对于酒驾和醉驾,“罚则”是趋严的。而“小区内可以醉酒动车”无疑不符合这样的趋势

高人民检察院、公安部联合发布《关于办理醉酒驾驶机动车刑事案件适用法律若干问题的意见》之前,这样的定义,或许没有大的问题。小区里的“道路”,究竟是不是刑法所指的“道路”,当时还略有模糊之处。有别于诗意的“在路上”,“在道路上”更需要从法理意义上给出精准解释。

正因如此,“意见”所厘清的“道路”内涵,也就非常抢眼。当年,在就“道路”“机动车”的认定答记者问时,有关部门负责人强调:对于机关、企事业单位、厂矿、校园、住宅小区等单位管辖范围内的路段、停车场,若相关单位允许社会机动车通行,根据道路交

通安全法的有关规定,亦属于“道路”范围,在这些地方醉酒驾驶机动车的,构成危险驾驶罪。

也就是说,小区内道路,在特定条件下成为刑法所指的“道路”,标准在于是否允许社会机动车通行。但浙江的新规,显然是一刀切地把“小区内的道路”从法理空间进行了回撤,明确变为“法外之地”,换句话说,无论如何,醉酒在小区内道路开车、挪车,都是“合法”的。这就值得商榷了。

其一,这是对“上位法”法理的违背。道理如前述。既然“意见”早已作出定论,何必又开“新议”,引出不必

要的麻烦呢?

其二,当前,对于酒驾和醉驾,“罚则”是趋严的。而“小区内可以醉酒动车”无疑不符合这样的趋势,也造成了事实上的“松绑”。尽管“纪要”在醉驾的立案标准方面变得更为严厉了,但就因“道路定义”中的一丝柔情,冲淡了这种氛围。“宽严相济”当然没问题,但有些关节处是宽不得的。

其三,对小区内醉驾后果的认识未免过于乐观了。醉酒驾驶,无论在哪里,都是危险行为。一个醉驾者的“自控性”,不会因为“从外到内”就发生本质变化。容忍在人多路窄的小区内部道路上醉驾,让人捏把汗。

浙江“小区内的道路”究竟向何处去,不妨长考一番。

现代快报首席评论员 伍里川

跟着热词狂奔

放鸽子

造句:69人“放学校鸽子”,该不该承担失信责任?

背景:10月9日法制日报报道,湖南大学研究生院日前的一则公示引起社会各界关注。公示称,有部分研究生新生因出国、工作等个人原因申请放弃入学资格,另有少数新生逾期未报到,共计69人,湖南大学研究生院拟取消这69名2019级研究生入学资格。

奔客:扬州评论人 维扬书生

69名准研究生集体放了湖南大学的鸽子,令人震惊,可正如湖南某高校一名硕导分析的那样,“录而不读”以两种情况居多:一是被原来就读高校保送读研后又被心仪的高校录取,转到其他高校读研;二是同时参加公务员考试、出国留学考试等,如果这两个考试通过了,他们往往也会放弃读研机会。

“录而不读”的行为给高校正常的招生秩序带来了困扰,导致一些硕士、博士研究生导师带不满人,从

而造成高校教育资源浪费。这也是许多人主张进行惩罚的原因所在。

不过,仅因此就追究失信责任,还很难做到。“录而不读”现象在其他一些高校也屡见不鲜。现行法律对这种“录而不读”行为并没有相关制约条款。69名准研究生“录而不读”,虽缺乏信用但并不违法。对高校来说,与其纠结于每年有若干准研究生“录而不读”,不如在制定政策或举措时好好想想到底哪方面出了问题,从而把心思花在一流高校、一流学科建设上,打造出更具竞争优势、更有吸引力的学科和专业。

互动体

“打码”事件该说清楚

读了现代快报10月9日社评《惠若琪被打马赛克,还有疑惑未解》,首先觉得如此做法是极为愚蠢的。事发之后,天津体育局官方仅在微博上发了致歉声明,并不意味着事件到此告一段落。给惠若琪照片打码,有损小惠个人形象,也伤害了球迷们的感情。希望天津体育部门要认真检讨与追责,特别要讲清整个事情的由来与经过,让真相大白于天下。不交待清楚说不过去。

南京 汪兴福

爱心公益再出发 重阳敬老暖人心

——淮安福彩爱心义工队走进苏嘴镇敬老院

为发扬中华民族爱心敬老的传统美德,传承爱老、敬老的孝文化,淮安福彩爱心义工队在重阳节来临之际,组织志愿者在9月29日来到淮安区苏嘴镇敬老院,开展爱心敬老志愿服务活动。

活动以重阳爱心敬老为主旋律,为老人送上了“六个一”即:一台精彩演出、一顿重阳宴、一场义工服务和一份福彩爱心礼物。志愿者们为老人们送去了慰问品,为老人们理发、修指甲,邀请中医师为老人们针灸义诊,乡间演出队还为老人们送上了节目汇演。活动现场,老人们与志愿者亲切交流,谈笑与观看演出的鼓掌成了当天最温馨的画面。演出活动还吸引了四邻八舍的村民前来。

此次志愿服务活动不仅为老人们带去了欢乐,也增强了淮安福彩爱心义工队的志愿者们回馈社会的公益意识,大家用自己的实际



淮安福彩爱心义工队为老人理发、修指甲

行动服务老人,践行着“老吾老以及人之老”的爱老敬老精神。爱心公益一直在路上,淮安福彩将继续开展一系列回馈社会的公益活动,

让淮安福彩人成为公益事业的践行者,进一步发扬福彩“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨。

淮彩

彩市万花筒

无锡福彩“急救星”之队为重要活动保驾护航

近日,无锡市“我和我的祖国”大型歌会圆满举行。无锡福彩“急救星”之队在此次活动中提供急救保障和志愿服务工作,确保活动顺利安全开展。

全力做好各项准备工作

9月23日,无锡福彩开展预备工作,召开专题沟通指导座谈会,“急救星”之队15名队员参加会议,来自市红十字会救援队的教官魏巍为队员们进行了集训。座谈会上,“急救星”之队队长孙天明对本次急救保障工作做了具体的安排部署,将场地安排、活动流程和相关工作事项进行了详细说明。

急救队指挥官对全体队员提出了三点要求:一要明确自身职责,每一位福彩急救队员都要知晓自己的本职工作,维持现场秩序、做到正确引导、提供急救救护以及保护人员安全;二要提高责任意识,严格执行各项安排。9月26日的排练以及27日的正式活动都有严格的时间安排,所有队员需在规定的时间内到位,服从组织安排;三要规范自身言行,树立福彩好形象。每一位队员在志愿服务期间应注重自身言行,做到站有站姿、坐有坐姿、走有走姿,用文明用语、规范礼仪服务他人。

座谈会后,参加急救保障的

全体队员参与了集训,进一步加强了福彩急救队的队伍形象,为此次大型活动做好了充分的准备工作。

演习和现场急救保障尽心尽责

9月26日下午5点,无锡福彩急救志愿队现身新体育中心进行保障演习,演习一切工作均按正常程序不折不扣操作。9月27日下午3点至5点,“我和我的祖国”大型歌会在新体育中心隆重举行。无锡福彩急救队主要负责活动开始后出入口维持秩序,活动期间各点位的安全保障。

活动开始前,入口处福彩急救队志愿者统一身着红色队服,精神饱满地为观众入场做好秩序维护工作。2个小时活动期间,无锡福彩的15名急救队员分别被安排在一楼通道、二楼出入口、三楼看台等点位执勤,所有队员服从安排、遵守纪律、坚守岗位,专业的技能和认真负责的态度得到了一致好评。

锡文

彩市公告牌

泰兴彩民合伙购买3D喜获10.44万元

9月30日上午,印先生和他的合伙人一起来到泰州市福利彩票发行中心兑奖,他从口袋里掏出了5张彩票。这5张彩票都是3D第2019265期,均购自泰兴市虹桥镇七圩东风南路18号编号为32120507投注站点。

5张彩票中有2张比较特殊,一张采用组合胆拖投注,胆码为9,拖

码为012345678,共投注5倍。另外一张采用3D位选投注方式,百位为1579,十位为79,个位为3579,共投注5倍。据中奖彩民介绍,3D位选的这张彩票,是32120507站点几个老彩民合伙买的。“我是最大股东,所以我代表大家来领奖了。”其余3张彩票都是采用3D单式投注,投注号码为“999”,分别投注50倍、25倍、2

倍。印先生表示:“这次能中奖,还要感谢站点站主,是他推荐我们购买这组号码的,彩票店老板对彩票有一定研究。”随后,工作人员帮印先生和他的合伙人计算了最终中奖金额,合计中得一等奖87注,由于3D活动期间单注奖金1200元,共揽获10.44万元,比平时多得了13920元。

泰彩



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师